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MODUL AJAR VII 
KURIKULUM MERDEKA 

A. IDENTITAS MODUL 

B. ELEMEN 

Elemen pemahaman dan ruang lingkup pembelajaran Elemen keterampilan proses 

  Penguasaan Kosakata: 

 Siswa dapat menyebutkan kosakata terkait anggota 

keluarga dalam bahasa Arab, seperti ayah (أب), ibu (أو), 

saudara (أخ, أخج), dll. 
 Siswa dapat menjelaskan arti dari setiap kosakata keluarga 

dalam bahasa Indonesia. 

  Pemahaman Kalimat Sederhana: 

 Siswa memahami struktur kalimat sederhana terkait 
keluarga, seperti "ْذا أبي" (Ini ayahku) atau "ْذِ أيي" (Ini 

ibuku). 

 Siswa mampu mengenali dan mengartikan kalimat 

sederhana tentang keluarga dalam bahasa Arab. 

  Pemahaman Teks Pendek: 

 Siswa mampu membaca dan memahami teks pendek 

tentang keluarga. 
 Siswa dapat menjawab pertanyaan pemahaman terkait teks 

yang dibaca, seperti siapa yang dimaksud dalam teks atau 

hubungan antar anggota keluarga. 

Berbicara ( لاميةالمهارة الك ): 

Siswa mampu menyebutkan 

anggota keluarga dalam bahasa 

Arab dengan lafal yang benar. 

Siswa dapat memperkenalkan 

anggota keluarganya sendiri 

dalam bahasa Arab, misalnya, 
 Ini saudara) "ْذا أخي. اسًّ أحًد"

laki-laki saya. Namanya 

Ahmad). 

Siswa mampu berpartisipasi 

dalam dialog sederhana tentang 

keluarga. 

Membaca (المهارة القرائية): 

Siswa mampu membaca kalimat 

atau teks pendek tentang 

keluarga dengan lafal yang 

benar. 

Siswa dapat membaca dengan 

intonasi yang tepat dan mampu 

memahami isi bacaan. 

Nama Penyusun : Faruq Fadilul Amin Kelas / Semester : VIII A /Genap 

Satuan Pendidikan : MTS Negeri 7 Jember Alokasi Waktu : 2 x 30 ( Pertemuan) 
Mata Pelajaran : Bahasa arab Fase : D 
Elemen Mapel : الاسرة 

Materi : انًفرداث 
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Menulis (المهارة الكتابية): 

Siswa dapat menulis kalimat 

sederhana tentang keluarga 

dalam bahasa Arab, seperti 
memperkenalkan anggota 

keluarga. 

Siswa mampu menulis deskripsi 

pendek tentang keluarga mereka 

sendiri. 

Mendengarkan ( المهارة

 :(الاستماعية

Siswa mampu memahami 

instruksi atau cerita pendek yang 

dibacakan tentang keluarga. 

Siswa dapat menjawab 
pertanyaan lisan yang diajukan 

berdasarkan materi yang 

didenga 

C. KOMPETENSI AWAL 
1 .Mengidentifikasi sejauh mana siswa sudah memahami materi dasar yang berkaitan 

dengan keluarga dalam bahasa Arab. 
2 Mengukur kesiapan siswa untuk mempelajari materi baru tentang anggota keluarga. 

3 Menentukan strategi pembelajaran yang tepat untuk mengatasi kesenjangan kemampuan 

yang ada di antara siswa.. 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menyebutkan minimal 8 kosakata tentang keluarga dengan benar. 

2. Siswa mampu membuat minimal 3 kalimat tentang keluarga. 

3. Siswa dapat berpartisipasi dalam dialog singkat tentang keluarga dengan teman 

sekelas. 

4. Siswa menulis paragraf sederhana yang berisi 3-4 kalimat tentang keluarganya 

sendiri 
E. SARANA/ PRASARANA 

1. Laptop/ Komputer/ Proyektor 
2. Buku LKS     

3. Papan tulis 
4. Lembar kerja 
5. Kartu Permainan 



 
 

 
 

F. MODEL PEMBELAJARAN 
Permainan kartu  

G. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

1. Beriman dan bertakwa kepada Tuhan yang maha Esa 
2. Bergotong royong 
3. Berkebinekaan global 

4. Mandiri 
5. Bernalar Kritis, dan Kreatif 

H. TARGET PESERTA DIDIK 
1. Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam mencerna dan memahami 

materi ajar. 

2. Peserta didik dengan pencapaian tinggi: mencerna dan memahami dengan cepat, mampu 

mencapai keterampilan berfikir aras tinggi (HOTS), dan memiliki keterampilan 

memimpin. 

I. MODEL PEMBELAJARAN 
Model pembelajaran menggunakan metode bermain tepuk kartu kosa kata Bahasa arab 

J. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN 
PEMBELAJARAN 

KEGIATAN 
ALOKASI 
WAKTU 

KEGIATAN 
PENDAHULUAN 

  Guru menyapa siswa dan mengondisikan kelas. 

  Apersepsi: Guru bertanya tentang anggota keluarga yang ada di rumah. 

  Menyampaikan tujuan pembelajaran 

10 Menit 

KEGIATAN INTI 

  Eksplorasi: 

 Guru memperkenalkan kosakata tentang keluarga menggunakan 

gambar dan flashcards. 

 Siswa menirukan lafal dan arti kosakata yang diajarkan. 

  Elaborasi: 

 Siswa membaca kalimat sederhana tentang keluarga. 

 Guru membimbing siswa untuk membuat kalimat sederhana 

tentang keluarganya sendiri. 

  Konfirmasi: 

 Guru memberikan latihan berupa soal latihan untuk menguji 

pemahaman siswa. 

40 menit 



 
 

 
 

KEGIATAN 
PENUTUP 

  Refleksi: Guru dan siswa bersama-sama merefleksikan pembelajaran 

hari ini. 

  Penugasan: Siswa diminta menulis paragraf pendek tentang 

keluarganya dalam bahasa Arab. 

  Penutup dan doa 

10 Menit 

 

Dalam bahasa Arab, الأسرة (al-usrah) berarti keluarga. Kata ini mencakup semua anggota yang 
memiliki hubungan darah atau ikatan emosional yang erat. Keluarga dalam budaya Arab dianggap 
sebagai fondasi utama dari masyarakat yang memiliki peran penting dalam membentuk karakter, 
moral, dan nilai-nilai individu.  

Coba kalian renungkan pertanyaan berikut ini: 

  Apa hal baru yang kamu pelajari hari ini? 

  Bagian mana yang menurut kamu paling menantang? 

  Bagaimana perasaanmu saat berbicara tentang keluargamu dalam bahasa Arab? 

  Apa yang bisa kamu lakukan untuk lebih memahami materi ini 

 

K. ASESMEN/ PENILAIAN 

JURNAL PENILAIAN PEMAHAMAN KOSAKATA 

Nama Sekolah    : MTS NEGERI 7 JEMBER 

Kelas/Semester   : VIII A /I 

Tahun Pelajaran : 2024/ 2025 

No Nama Kelas Pemahaman Penghafalan 

1 ADELIA NEVIA PUTRI 
VIII A 

  

2 AFIF SETYA RAMADANI 
VIII A 

  

3 ALINA NASUHA 
VIII A 

  

4 ALVIN HADI TANAYA 
VIII A 

  

5 ANGEL FIRDAUS TIRTA  
VIII A 

  

6 ANGGI ANGGRAINI 
VIII A 

  

7 ARDANI HABIBIE 
VIII A 

  

8 
DAVINA AURELIA 

MAHARANI 

VIII A 
  

9 DWI NUR AZIZAH  
VIII A 

  

10 
ELYA QOIDAH 

MAHBUBAH 

VIII A 
  



 
 

 
 

11 JEFRI AL BUKHORI 
VIII A 

  

12 LAILA ASYIFA NARULITA 
VIII A 

  

13 
LIVIA SHOLEHATUL 

KHASANAH 

VIII A 
  

14 MOH. HUSEIN ABDILLAH 
VIII A 

  

15 
M. RAHMAN 

FEBBIANSYAH 

VIII A 
  

16 
MUHAMAD AGUS 

SETIAWAN  

VIII A 
  

17 
MUHAMMAD RIFQY 

ABDILAH 

VIII A 
  

18 
NIKEISHA ADILAH 

WAHYUDI 

VIII A 
  

19 RAHMA FEBIYANA 
VIII A 

  

20 RANIA ANINDYA NAFIZA 
VIII A 

  

21 
RIDHO AZZA AMIRUL 

FATTA 

VIII A 
  

 

LAMPIRAN 

A.  LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)  

Nama : 

Kelas : 

Petunjuk! 

 

 

 

 

 

 

 

B.  BAHAN BACAAN GURU & PESERTA DIDIK 

Bahan Bacaan Peserta Didik 

Teks Pendek tentang Keluarga dalam Bahasa Arab 

 Judul: أسرحي انجًيهت (Keluargaku yang Indah) 

  Siswa mampu menyebutkan kosakata tentang keluarga dalam bahasa 

Arab. 

  Siswa mampu membuat kalimat sederhana tentang keluarganya dalam 

bahasa Arab. 

  Siswa mampu berpartisipasi dalam dialog sederhana tentang keluarga. 

LEMBAR AKTIVITAS AKTIVITAS INDIVIDU 



 
 

 
 

Isi: Teks pendek yang menceritakan tentang seorang anak yang mendeskripsikan anggota 

keluarganya. Misalnya, "ْذا أبي، ْٕٔ يعًم كًُٓدس. ْٔذِ أيي، ْي يعهًت." (Ini ayahku, dia bekerja 

sebagai insinyur. Dan ini ibuku, dia seorang guru). 

o Tujuan: Memperkenalkan siswa pada kosakata keluarga, pekerjaan, dan aktivitas 

sehari-hari. 

2. Daftar Kosakata Keluarga 

 Kosakata Utama: 
o أب (Ayah) 

o أو (Ibu) 

o أخ (Saudara laki-laki) 

o أخج (Saudara perempuan) 

o ٍاب (Anak laki-laki) 

o ابُت (Anak perempuan) 

o جد (Kakek) 

o جدة (Nenek) 

 Penggunaan: Hafalkan kosakata ini dan coba gunakan dalam kalimat sederhana. 

3. Dialog Sederhana tentang Keluarga 

 Contoh Dialog: 
o A: يٍ ْذا؟ (Siapa ini?) 

o B: ْذا أبي. (Ini ayahku.) 

o A: يٍ ْذِ؟ ٔ (Dan siapa ini?) 

o B: ْذِ أيي. (Ini ibuku.) 

o Latihan: Siswa dapat berlatih dengan teman untuk bertanya dan menjawab tentang 

anggota keluarganya. 

4. Cerita Pendek: "Keluarga Ahmad" 

 Isi Cerita: Ahmad menceritakan keluarganya: " أسرحي يكَٕت يٍ خًست أفراد. أبي ٔأيي، عُدي أخج ٔأخ

 Keluargaku terdiri dari lima orang. Ayah dan ibuku, saya punya seorang kakak) ".صغير

perempuan dan adik laki-laki.) 

 Latihan Pemahaman: Siswa menjawab pertanyaan tentang cerita, seperti "Berapa anggota 

keluarga Ahmad?" atau "Siapa saja anggota keluarganya?" 

5. Tabel Kosakata dengan Gambar 

 Tabel Visual: Tabel yang berisi gambar anggota keluarga dengan nama dalam bahasa Arab di 

bawahnya. 

o Contoh: Gambar seorang ayah dengan tulisan “أب” di bawahnya. Ini membantu siswa 

mengingat kosakata melalui asosiasi visual. 

6. Lembar Latihan: Menulis tentang Keluargaku 

 Instruksi: Tulis beberapa kalimat tentang keluargamu sendiri dalam bahasa Arab. Gunakan 

kosakata yang telah dipelajari. 

o Contoh: 

 عُدي أسرة صغيرة. أبي يعًم طبيبًا ٔأيي حعًم يعهًت. عُدي أخ ٔاحد. (Saya punya keluarga 



 
 

 
 

kecil. Ayah saya bekerja sebagai dokter dan ibu saya bekerja sebagai guru. 

Saya punya satu saudara laki-laki.) 

7. Audio Pembelajaran: “Mengenal Keluarga” 

 Deskripsi: Mendengarkan audio pendek tentang seseorang yang memperkenalkan 

keluarganya dalam bahasa Arab. 

 Tujuan: Melatih kemampuan mendengar siswa dan mengenali pengucapan kosakata tentang 

keluarga. 

8. Flashcards Digital atau Cetak 

 Deskripsi: Flashcards yang berisi kosakata tentang anggota keluarga, dengan gambar di satu 

sisi dan kata dalam bahasa Arab di sisi lain. Ini bisa digunakan untuk belajar mandiri atau 

berkelompok. 

9. Permainan Kosakata: Bingo Keluarga 

 Deskripsi: Permainan bingo dengan kosakata keluarga. Siswa harus mencocokkan gambar 

anggota keluarga dengan nama dalam bahasa Arab untuk memenangkan permainan. 

 Tujuan: Mengasah keterampilan mengenal kosakata dengan cara yang menyenangkan. 

10. Tugas Membuat Poster Keluarga 

 Instruksi: Buat poster tentang keluargamu, tuliskan nama dan hubungan setiap anggota dalam 

bahasa Arab. 

 Tujuan: Mengasah kemampuan menulis dan kreativitas siswa. 

Cara Menggunakan Bahan Bacaan: 

 Guru: Gunakan bahan ini sebagai panduan dalam mengajar, bahan diskusi kelas, dan tugas 

latihan. 

 Siswa: Baca dan pelajari materi, gunakan dalam percakapan sehari-hari, dan berlatih menulis 

serta berbicara tentang keluarga. 

Bahan Bacaan Guru 

Buku Teks dan Referensi Utama 

 Judul: "ٍانهغت انعربيت نهصف انثاي" (Bahasa Arab untuk Kelas 8) 

Penulis: [Ahmad yusuf] 

Isi: Buku ini memberikan penjelasan komprehensif tentang kosakata, struktur kalimat, dan 

latihan percakapan mengenai keluarga. Cocok untuk dijadikan buku pegangan utama dalam 

mengajarkan materi tentang keluarga. 

 Judul: "حعهيى انهغت انعربيت نلأطفال" (Mengajarkan Bahasa Arab kepada Anak) 

Penulis: [isnaini] 

Isi: Buku ini menawarkan pendekatan pedagogis dalam mengajarkan kosakata dan struktur 

kalimat kepada anak-anak, dengan fokus pada tema-tema seperti keluarga. 



 
 

 
 

2. Artikel dan Jurnal Pendidikan 

 Judul: "Pengajaran Kosakata Bahasa Arab dalam Konteks Budaya" 

Sumber: Jurnal Pendidikan Bahasa Arab 

Isi: Artikel ini membahas metode efektif untuk mengajarkan kosakata bahasa Arab dalam 

konteks budaya, termasuk tema keluarga. 

 Judul: "Strategi Mengajarkan Keluarga dalam Bahasa Arab" 

Sumber: Jurnal Pendidikan dan Pengajaran Bahasa 

Isi: Menyediakan strategi praktis dan teknik untuk mengajarkan kosakata dan struktur kalimat 

tentang keluarga dengan cara yang menarik dan interaktif. 
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D. IDENTITAS MODUL 

 

E. ELEMEN 

Elemen pemahaman dan ruang lingkup pembelajaran Elemen keterampilan proses 

  Penguasaan Kosakata: 

 Siswa dapat menyebutkan kosakata terkait anggota 
keluarga dalam bahasa Arab, seperti ayah (أب), ibu (أو), 

saudara (أخ, أخج), dll. 

 Siswa dapat menjelaskan arti dari setiap kosakata keluarga 

dalam bahasa Indonesia. 

  Pemahaman Kalimat Sederhana: 

 Siswa memahami struktur kalimat sederhana terkait 

keluarga, seperti "ْذا أبي" (Ini ayahku) atau "ْذِ أيي" (Ini 
ibuku). 

 Siswa mampu mengenali dan mengartikan kalimat 

sederhana tentang keluarga dalam bahasa Arab. 

  Pemahaman Teks Pendek: 

 Siswa mampu membaca dan memahami teks pendek 

tentang keluarga. 

 Siswa dapat menjawab pertanyaan pemahaman terkait teks 
yang dibaca, seperti siapa yang dimaksud dalam teks atau 

hubungan antar anggota keluarga. 

Berbicara (المهارة الكلامية): 

Siswa mampu menyebutkan 

anggota keluarga dalam bahasa 

Arab dengan lafal yang benar. 

Siswa dapat memperkenalkan 

anggota keluarganya sendiri 

dalam bahasa Arab, misalnya, 

 Ini saudara) "ْذا أخي. اسًّ أحًد"
laki-laki saya. Namanya 

Ahmad). 

Siswa mampu berpartisipasi 

dalam dialog sederhana tentang 

keluarga. 

Membaca (المهارة القرائية): 

Siswa mampu membaca kalimat 
atau teks pendek tentang 

keluarga dengan lafal yang 

benar. 

Siswa dapat membaca dengan 
intonasi yang tepat dan mampu 

Nama Penyusun : Faruq Fadilul Amin Kelas / Semester : VIII B /Genap 

Satuan Pendidikan : MTS Negeri 7 Jember Alokasi Waktu : 2 x 30 ( Pertemuan) 
Mata Pelajaran : Bahasa arab Fase : D 
Elemen Mapel : الاسرة 

Materi : انًفرداث 
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memahami isi bacaan. 

Menulis (المهارة الكتابية): 

Siswa dapat menulis kalimat 

sederhana tentang keluarga 

dalam bahasa Arab, seperti 
memperkenalkan anggota 

keluarga. 

Siswa mampu menulis deskripsi 

pendek tentang keluarga mereka 

sendiri. 

Mendengarkan ( المهارة

 :(الاستماعية

Siswa mampu memahami 

instruksi atau cerita pendek yang 

dibacakan tentang keluarga. 

Siswa dapat menjawab 
pertanyaan lisan yang diajukan 

berdasarkan materi yang 

didenga 

F. KOMPETENSI AWAL 
1 .Mengidentifikasi sejauh mana siswa sudah memahami materi dasar yang berkaitan 

dengan keluarga dalam bahasa Arab. 
2 Mengukur kesiapan siswa untuk mempelajari materi baru tentang anggota keluarga. 

3 Menentukan strategi pembelajaran yang tepat untuk mengatasi kesenjangan kemampuan 

yang ada di antara siswa.. 

K. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menyebutkan minimal 8 kosakata tentang keluarga dengan benar. 

2. Siswa mampu membuat minimal 3 kalimat tentang keluarga. 

3. Siswa dapat berpartisipasi dalam dialog singkat tentang keluarga dengan teman 

sekelas. 

4. Siswa menulis paragraf sederhana yang berisi 3-4 kalimat tentang keluarganya 

sendiri 
L. SARANA/ PRASARANA 

1. Laptop/ Komputer/ Proyektor 
2. Buku LKS    

3. Papan tulis 
4. Lembar kerja 

5. Kartu Permainan 



 
 

 
 

M. MODEL PEMBELAJARAN 

Permainan kartu  

N. PROFIL PELAJAR PANCASILA 
1. Beriman dan bertakwa kepada Tuhan yang maha Esa 
2. Bergotong royong 

3. Berkebinekaan global 
4. Mandiri 

5. Bernalar Kritis, dan Kreatif 
O. TARGET PESERTA DIDIK 
1. Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam mencerna dan 

memahami materi ajar. 

2. Peserta didik dengan pencapaian tinggi: mencerna dan memahami dengan cepat, 

mampu mencapai keterampilan berfikir aras tinggi (HOTS), dan memiliki 

keterampilan memimpin. 

P. MODEL PEMBELAJARAN 
Model pembelajaran menggunakan metode bermain tepuk kartu kosa kata Bahasa 

arab 

Q. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN 
PEMBELAJARAN 

KEGIATAN 
ALOKASI 
WAKTU 

KEGIATAN 
PENDAHULUAN 

  Guru menyapa siswa dan mengondisikan kelas. 

  Apersepsi: Guru bertanya tentang anggota keluarga yang ada di rumah. 

  Menyampaikan tujuan pembelajaran 

10 Menit 

KEGIATAN INTI 

  Eksplorasi: 

 Guru memperkenalkan kosakata tentang keluarga menggunakan 

gambar dan flashcards. 

 Siswa menirukan lafal dan arti kosakata yang diajarkan. 

  Elaborasi: 

 Siswa membaca kalimat sederhana tentang keluarga. 

 Guru membimbing siswa untuk membuat kalimat sederhana 

tentang keluarganya sendiri. 

  Konfirmasi: 

 Guru memberikan latihan berupa soal latihan untuk menguji 

pemahaman siswa. 

40 menit 



 
 

 
 

KEGIATAN 
PENUTUP 

  Refleksi: Guru dan siswa bersama-sama merefleksikan pembelajaran 

hari ini. 

  Penugasan: Siswa diminta menulis paragraf pendek tentang 

keluarganya dalam bahasa Arab. 

  Penutup dan doa 

10 Menit 

 

Dalam bahasa Arab, الأسرة (al-usrah) berarti keluarga. Kata ini mencakup semua anggota yang 
memiliki hubungan darah atau ikatan emosional yang erat. Keluarga dalam budaya Arab dianggap 
sebagai fondasi utama dari masyarakat yang memiliki peran penting dalam membentuk karakter, 
moral, dan nilai-nilai individu.  

Coba kalian renungkan pertanyaan berikut ini: 

  Apa hal baru yang kamu pelajari hari ini? 

  Bagian mana yang menurut kamu paling menantang? 

  Bagaimana perasaanmu saat berbicara tentang keluargamu dalam bahasa Arab? 

  Apa yang bisa kamu lakukan untuk lebih memahami materi ini 

 

L. ASESMEN/ PENILAIAN 

JURNAL PENILAIAN KOSAKATA BAHASA ARAB 

Nama Sekolah    : MTS NEGERI 7 JEMBER 

Kelas/Semester   : VIII B /I 

Tahun Pelajaran : 2024/ 2025 

No Nama Kelas Pemahaman Penghafalan 

1 
ANDILLA PUTRA 

ADYATMA 
VIII B   

2 
APRILLIA ATIKA 

SARI 

VIII B 
  

3 
ATHAYA WAFI 

AMELIA PUTRI 

VIII B 
  

4 
AZZAM ZAKKY 

RAMADHAN 

VIII B 
  

5 BALQIS SAKINAH 
VIII B 

  

6 
BANYU RAKHA 

ADITYA 

VIII B 
  

7 
CINDY FAJRINA 

RAHMAWATI 

VIII B 
  

8 
DENIS INSAN 

SAPUTRO 

VIII B 
  



 
 

 
 

9 
FAIZAN ALMAN 

ALI 

VIII B 
  

10 
FATHIN 

DZULFAQAR 

VIII B 
  

11 
FELICIA ARIFANA 

ZUHDA  

VIII B 
  

12 
GELSI ANINDYA 

YULIAN 

VIII B 
  

13 
IBNU NAWA 

MAULA 

VIII B 
  

14 
KARINA ANINDITA 

UTOMO 

VIII B 
  

15 
KEYLA 

OKTAVIANY 

SHAYRENA PUTRI 

VIII B 
  

16 
MARSHA NAURA 

AFKARINA 

VIII B 
  

17 
MOH. IKTIAR 

MUHLISIN HAFIZ 

VIII B 
  

18 
MUHAMMAD 

WAHYU AFFANDI 

VIII B 
  

19 
NADIA IZZATUL 

AWALIA 

VIII B 
  

20 
NAYLA 

SINSYLANIA 

VIII B 
  

21 
NYUPI AGUNG 

NATA PRASETIA 

VIII B 
  

22 
REVALINA 

DAMAYANTI 

VIII B 
  

23 
RISCHA PUTRI 

APRELLIIA 

VIII B 
  

24 
SAFIRA ISTI 

FARINA 

SALSABILA 

VIII B 
  

25 
SALSABIL HASNA 

PUTRI SANTOSO 

VIII B 
  

26 
SHELA AULIA 

ANANTA 

VIII B 
  

27 
VINO KEISHA 

ALVARO  

VIII B 
  

28 
ZAHRA AULIA 

SANY 

VIII B 
  

29 
ZAHRA DELICIA 

KHOIRUNISA 

VIII B 
  



 
 

 
 

30 
ZULFA NAZWA 

SALSABILLA 

VIII B 
  

 

 

LAMPIRAN 

A.  LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)  

Nama : 

Kelas : 

Petunjuk! 

 

 

 

 

 

 

 

B.  BAHAN BACAAN GURU & PESERTA DIDIK 

Bahan Bacaan Peserta Didik 

Teks Pendek tentang Keluarga dalam Bahasa Arab 

 Judul: أسرحي انجًيهت (Keluargaku yang Indah) 

Isi: Teks pendek yang menceritakan tentang seorang anak yang mendeskripsikan anggota 

keluarganya. Misalnya, "ْذا أبي، ْٕٔ يعًم كًُٓدس. ْٔذِ أيي، ْي يعهًت." (Ini ayahku, dia bekerja 

sebagai insinyur. Dan ini ibuku, dia seorang guru). 

o Tujuan: Memperkenalkan siswa pada kosakata keluarga, pekerjaan, dan aktivitas 

sehari-hari. 

2. Daftar Kosakata Keluarga 

 Kosakata Utama: 
o أب (Ayah) 

o أو (Ibu) 

o أخ (Saudara laki-laki) 

o أخج (Saudara perempuan) 

o ٍاب (Anak laki-laki) 

  Siswa mampu menyebutkan kosakata tentang keluarga dalam bahasa 

Arab. 

  Siswa mampu membuat kalimat sederhana tentang keluarganya dalam 

bahasa Arab. 

  Siswa mampu berpartisipasi dalam dialog sederhana tentang keluarga. 

LEMBAR AKTIVITAS AKTIVITAS INDIVIDU 



 
 

 
 

o ابُت (Anak perempuan) 

o جد (Kakek) 

o جدة (Nenek) 

 Penggunaan: Hafalkan kosakata ini dan coba gunakan dalam kalimat sederhana. 

3. Dialog Sederhana tentang Keluarga 

 Contoh Dialog: 
o A: يٍ ْذا؟ (Siapa ini?) 

o B: ْذا أبي. (Ini ayahku.) 

o A: يٍ ْذِ؟ ٔ (Dan siapa ini?) 

o B: ْذِ أيي. (Ini ibuku.) 

o Latihan: Siswa dapat berlatih dengan teman untuk bertanya dan menjawab tentang 

anggota keluarganya. 

4. Cerita Pendek: "Keluarga Ahmad" 

 Isi Cerita: Ahmad menceritakan keluarganya: " أسرحي يكَٕت يٍ خًست أفراد. أبي ٔأيي، عُدي أخج ٔأخ

 Keluargaku terdiri dari lima orang. Ayah dan ibuku, saya punya seorang kakak) ".صغير

perempuan dan adik laki-laki.) 

 Latihan Pemahaman: Siswa menjawab pertanyaan tentang cerita, seperti "Berapa anggota 

keluarga Ahmad?" atau "Siapa saja anggota keluarganya?" 

5. Tabel Kosakata dengan Gambar 

 Tabel Visual: Tabel yang berisi gambar anggota keluarga dengan nama dalam bahasa Arab di 

bawahnya. 

o Contoh: Gambar seorang ayah dengan tulisan “أب” di bawahnya. Ini membantu siswa 

mengingat kosakata melalui asosiasi visual. 

6. Lembar Latihan: Menulis tentang Keluargaku 

 Instruksi: Tulis beberapa kalimat tentang keluargamu sendiri dalam bahasa Arab. Gunakan 

kosakata yang telah dipelajari. 

o Contoh: 

 عُدي أسرة صغيرة. أبي يعًم طبيبًا ٔأيي حعًم يعهًت. عُدي أخ ٔاحد. (Saya punya keluarga 

kecil. Ayah saya bekerja sebagai dokter dan ibu saya bekerja sebagai guru. 

Saya punya satu saudara laki-laki.) 

7. Audio Pembelajaran: “Mengenal Keluarga” 

 Deskripsi: Mendengarkan audio pendek tentang seseorang yang memperkenalkan 

keluarganya dalam bahasa Arab. 

 Tujuan: Melatih kemampuan mendengar siswa dan mengenali pengucapan kosakata tentang 

keluarga. 



 
 

 
 

8. Flashcards Digital atau Cetak 

 Deskripsi: Flashcards yang berisi kosakata tentang anggota keluarga, dengan gambar di satu 

sisi dan kata dalam bahasa Arab di sisi lain. Ini bisa digunakan untuk belajar mandiri atau 

berkelompok. 

9. Permainan Kosakata: Bingo Keluarga 

 Deskripsi: Permainan bingo dengan kosakata keluarga. Siswa harus mencocokkan gambar 

anggota keluarga dengan nama dalam bahasa Arab untuk memenangkan permainan. 

 Tujuan: Mengasah keterampilan mengenal kosakata dengan cara yang menyenangkan. 

10. Tugas Membuat Poster Keluarga 

 Instruksi: Buat poster tentang keluargamu, tuliskan nama dan hubungan setiap anggota dalam 

bahasa Arab. 

 Tujuan: Mengasah kemampuan menulis dan kreativitas siswa. 

Cara Menggunakan Bahan Bacaan: 

 Guru: Gunakan bahan ini sebagai panduan dalam mengajar, bahan diskusi kelas, dan tugas 

latihan. 

 Siswa: Baca dan pelajari materi, gunakan dalam percakapan sehari-hari, dan berlatih menulis 

serta berbicara tentang keluarga. 

Bahan Bacaan Guru 

Buku Teks dan Referensi Utama 

 Judul: "ٍانهغت انعربيت نهصف انثاي" (Bahasa Arab untuk Kelas 8) 

Penulis: [Ahmad yusuf] 

Isi: Buku ini memberikan penjelasan komprehensif tentang kosakata, struktur kalimat, dan 

latihan percakapan mengenai keluarga. Cocok untuk dijadikan buku pegangan utama dalam 

mengajarkan materi tentang keluarga. 

 Judul: "حعهيى انهغت انعربيت نلأطفال" (Mengajarkan Bahasa Arab kepada Anak) 

Penulis: [isnaini] 

Isi: Buku ini menawarkan pendekatan pedagogis dalam mengajarkan kosakata dan struktur 

kalimat kepada anak-anak, dengan fokus pada tema-tema seperti keluarga. 

2. Artikel dan Jurnal Pendidikan 

 Judul: "Pengajaran Kosakata Bahasa Arab dalam Konteks Budaya" 

Sumber: Jurnal Pendidikan Bahasa Arab 

Isi: Artikel ini membahas metode efektif untuk mengajarkan kosakata bahasa Arab dalam 

konteks budaya, termasuk tema keluarga. 

 Judul: "Strategi Mengajarkan Keluarga dalam Bahasa Arab" 



 
 

 
 

Sumber: Jurnal Pendidikan dan Pengajaran Bahasa 

Isi: Menyediakan strategi praktis dan teknik untuk mengajarkan kosakata dan struktur kalimat 

tentang keluarga dengan cara yang menarik dan interaktif. 

 

 

  Jember, 27 agustus 2024 
Guru Bahasa arab,  Mahasiswa Penelitian, 
   
   

So’im , S.Pd.I 
NIP. 196911102006041001 

 Faruq fadilul amin 
NIM. 204101020005 
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